

SEMANARIO DE PALAMÓS.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

Palamós, un mes.	0'50 pesetas.
Resto de España, trimestre.	1'50 »
Países de la Unión Postal,	2'50 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Pago de suscripción adelantado.—Remitidos y anuncios a precios convencionales.
—Publiquense ó no, no se devuelven los originales.

AÑO III

Pago de suscripciones en sellos de correo ó letras de fácil cobro.

Se publica todos los jueves.—ADMINISTRACIÓN Y REDACCIÓN: calle de la Marina, 13.

NÚM. 80

HIGIENE DEL NIÑO.

En todos tiempos ha llamado poderosamente la atención de los higienistas el excesivo tributo que pagan anualmente á la muerte los inocentes niños. Apenas esas tiernas criaturas empiezan á abrir los ojos á la luz del sol cuando ya la inexorable parca viene á cernirse sobre ellos arrebatándolos á los brazos de las madres para devolverlos inmaculados al cielo de los ángeles.

Espanta verdaderamente la estadística mortuoria de los pequeñuelos.

Hé aquí algunas cifras.

De cada 100 nacidos, dice Monlau, 75 escasamente llegan á cumplir un año: esto refiriéndose sólo á los nacimientos legítimos. La mortandad en los ilegítimos se calcula que es doble de la de aquellos.

En una memoria leída en 1867 en la Academia de medicina de París por el Dr. Bertillón se consigna que el número de niños muertos anualmente antes de cumplir el año, entre 1000 de la misma edad, fue de 182 en el periodo decenal de 1840 á 1849; se llevó rápidamente á 196 de 1850 á 1859, y llegó á 205 de 1857 á 1864.

La mortalidad de niños de 1 á 5 años, es mucho menor. Fué según el mismo Bertillón de 35'8 por 1000 de 1840 á 1849, de 36'4 de 1850 á 1859 y de 34'65 de 1857 á 1864.

Bouchut, tomándolo al parecer del mismo autor citado, dice que en 10 años hay en Francia

700,000 nacimientos, y un millón y medio de defunciones de niños menores de un año; es decir, cerca de la sexta parte de los nacidos.

El Dr. Farr asegura que de 100 niños alcanzan la edad de 5 años en Noruega 83, en Suecia 80, en Dinamarca con los antiguos ducados 80, en Inglaterra 74, en Bélgica 73, en Francia 71, en Prusia 68, en Holanda 67, en Austria 64, en España 64, en Rusia 62 y en Italia 61.

Hasta en eso hemos de vernos singularmente aventajados por los extranjeros. Sin embargo, preferimos creer que el autor citado habrá sacado sus datos de estadísticas poco escrupulosas y perfectas: en nuestro país por desgracia son muy incompletos los registros que puedan arrojar luz suficientemente clara sobre el asunto.

Algo podemos decir á nuestros lectores referente á la provincia en que vivimos, á pesar de vernos privados de recurrir á oficinas demográficas y á extensas bibliotecas que pudieran ilustrarnos. En el nunca bien ponderado trabajo del Sr. D. Pedro Martínez Quintanilla, fuente inagotable de datos estadísticos de esta provincia, que se consulta siempre con provecho, figuran unos cuadros de nacimientos y defunciones correspondientes al año 1861; y aunque, por ser sólo un año el consignado, no pueden sacarse consecuencias demasiado generales, no deja de ser notable la semejanza del resultado, comparándolo con los precitados. En el año expresado hubo en esta provincia 11,419 nacidos, 2,235 defunciones hasta de un año y 2,248 de 1 á 5.

En resumen: la mortalidad de los niños durante el primer año de existencia varía, según las estadísticas, del 20 al 16 por 100 anual; cifra altamente desconsoladora y ante la que creería cualquiera que se trata de alguna de esas epidemias terribles y devastadoras que siembran implacables el luto y la muerte donde quiera que se presentan.

Natural es que á la vista de tan tristes conclusiones hayan querido los higienistas remontarse á la investigación de las causas que puedan explicar tan fúnebre estadística, para luégo dedicarse á removerlas si es posible.

C. F.

(Se continuará.)

"Vida alegre y muerte triste."

La última producción del Sr. Echegaray, ha sido llamada, como todas las suyas, la mejor: y es que cautivar el público logra siempre dicho autor, y de un modo particular en *Vida alegre y muerte triste*, en que, separándose un tanto de la tendencia realista que preside las concepciones del dramaturgo insigne, nos presenta un cuadro notable por su sencillez y hermosura de forma y esencia. No creemos que el Sr. Echegaray piense abandonar el campo que con tanta gloria viene cultivando hace años, pero siendo cierto, como lo es, que el público viene encariñándose con aquellas producciones dramáticas en las cuales la imaginación abunda más que en la comedia moderna, puede muy bien haber atendido estas consideraciones al crear su fecunda producción estrenada hace pocos días en Madrid y representada el último sábado en nuestro coliseo.

Ricardo, el hombre más calavera, guapo y afortunado en juego, mujeres y orgías, piensa sólo en darse una vida alegre; rodeado de falsos amigos, que en horas de placer le hacen abandonar el único amor que sin él querer había, si no cautivado, cuando menos interesado su corazón, llega, gastado por los vicios, á una prematura vejez, en la cual el arrepentimiento se impone; y su cuerpo desfallecido contrasta con las ideas que á su en-

tendimiento acuden, no para acusarle, sinó solamente para hacerle sentir más el abandono de su salud, la cual desearía recobrar para ir de nuevo en busca de placeres.

En una noche de tempestad, mientras Ricardo se halla descansando y sus criados, con esperanzas de heredarle, beben el vino añejo que puede mañana faltar al enfermo, llama á la puerta de la quinta cercana al mar, donde por orden de los facultativos pasaba su vida aquel solterón, una niña que recorría aquellos sitios buscando asilo y socorro para su madre enferma á quien había sorprendido el vendabal. Los criados, en quienes el vino había producido sus báquicos efectos, no dán importancia al sonido de la campanilla, y entonces Ricardo abandonando su estancia les manda abrir. Aquí hay una escena sublime: al entrar la niña cae desmayada: Ricardo quiere y no puede levantarla; los criados titubean.

¡No os la cedo!.....

ni os necesito..... yo basto.

.

Yo que alcé tanta hermosura
del fango en el lupanar,
ya no puedo levantar
á esta pobre criatura.

Fuerzas!... alientos!... salud!
¡energías que codicio!...
os gastasteis en el vicio!
ya... ni para la virtud.

.

Con que, ahora vamos á ver
que es mejor, en puridad,
si una obra de caridad
ó una noche de placer.

Aquella niña, Carmen, la hija de Dolores, la mujer que antes había seducido Ricardo, cuida á éste, ignorando ambos ser hija y padre, con ardiente cariño.

Los siguientes versos nos pintan un sublime rasgo de esta ternura:

RICARDO. Un beso. Y otro también:
uno mío, y otro suyo.

CARMEN. Cálmesse usted.

RICARDO. ¡Cuan extraño
movimiento en mis ideas!

Esta agitación no creas,
no creas me hace daño,
al contrario, siento calma.

(*aparte*). Yo pensé siempre que un beso
¡era fuego! Pues no es eso:
es frescura para el alma.

¡La he besado! ¡y es mujer!
¡y es divina su belleza!

¡El beso de la impureza
no es el que da más placer!

En esto Alvaro, el hijo y heredero en vicios de D. Luis, el antiguo amigo de Ricardo y el causante de las desgracias de Dolores madre de Carmen, trata de llevarse á ésta á quien retienen los consejos del enfermo. Pero el amor que aquel malvado le inspira y los esfuerzos que hace logran apoderarse de ella. Dolores llega al punto en que su hija iba á sucumbir, y entonces Ricardo en un supremo y último esfuerzo ahoga entre sus manos á Alvaro, mientras él muere al poco rato rodeado de Dolores y su hija que cierran sus ojos.

Este es el último drama de D. José de Echegaray: para nosotros el primero, pues creemos que el autor seguirá en lo sucesivo el camino que acaba de señalarse con *Vida alegre y muerte triste*.

La compañía del Sr. Roca interpretó bien la obra, y por ello merecen nuestros aplausos todos los artistas, especialmente las Sras. Dinarés y Cufi y el Sr. Roca, que desempeñaron admirablemente los papeles respectivos de Dolores, Carmen y Ricardo.

Creemos que si repetiesen la producción que nos ocupa, el público lo agradecería.

X.

Nosce te ipsum.

À F. DE A. MARULL.

Yo no quisiera luchar,
pero al buscarme tú un lío,
está claro, amigo mío,
que te debo contestar.

En tu furor desbordado,
sin maldita la razón,
hieres mi reputación
de escritor *acreditado*.

Así, pues, al combatir
de mi amor propio el ultraje,
si es algo duro el lenguaje
lo tienes que digerir.

No soy nada vengativo
ni contigo tengo tema,
mas empleo tu sistema
por ser muy justo el motivo.

Tienes la desfachatez
de llamar *papel mojado*
un pensamiento acabado,
y hasta con reglas ¡pardiez!

«¡Traídos por los cabellos!»
tú mismo aquí te condenas,
pues tus versos con cadenas
van unidos todos ellos.

Con extraño mecanismo
haces versos sin medida,
pero al fin de la partida
tratas siempre de lo mismo.

Auras, brisas, nubes, flores,
ondas, mar, azul, espuma,
llama, sol, aurora, bruma,
gases, luces y colores.

Con la tal nomenclatura,
que barajas al azar,
te has llegado á entusiasmar
en esta literatura.

Tú sin duda pensarás
que es poeta el que así escribe,
pero lo que se concibe
es que al orbe aburrirás.

Siempre te inspira en amor
cursi musa idealista:

para ser *especialista*
debieras serlo mejor.

Seguir la eterna pintura
de un amor que es sobrehumano,
has de comprender, hermano,
que ya raya en chifladura.

En estilo petulante
con un aplomo que admira,
me has arrojado la lira
á la manera de un guante.

Y de buena ó mala gana
~~tu~~ ojo, pues, tu pasquin,
y acabaremos al fin
por zurrarnos la badana.

Con la suegra hacerme el bu
en tu deseo adivino;
pero yo no me acoquino
aun que vengáis ella y tú.

Y no esperéis me trabuque
ante vuestra saña fiera:
*daos prisa, aquí os espera
otra vez*

Anselmo Duque.

ECOS DE BARCELONA.

Mal tiempo ha reinado durante los días de Jueves y Viernes Santos á pesar de lo cual numerosa concurrencia de fieles llenaba los templos; en general los monumentos estaban decorados con gusto, habiendo algunos de ellos que se exponían por primera vez. Han dejado de celebrarse este año las procesiones que en algunos de los días de la Semana Santa recorrían en los años anteriores varias calles de la ciudad, con el fin, según tengo entendido, de evitar que se repitieran los escándalos á que dió lugar el Rosario de la Aurora que ha dejado de celebrarse.

El célebre viajero D Saturnino Jiménez dió en el Ateneo Barcelonés una conferencia interesante en gran

manera por referirse al Africa, á esta parte del globo disputado por todos los estados europeos y en la cual tiene España, por su situación geográfica y sus tradiciones históricas, su misión. El conferenciante, después de varias consideraciones sobre nuestras posesiones y de la descripción de algunos de sus viajes, se ocupó de las recientes adquisiciones españolas en la costa del Sahara, concediendo á Río de Oro y al Cabo Blanco bastante importancia como puntos de apoyo para las pesquerías, pero negándole la importancia comercial que se les supone; y finalizó el señor Jiménez animando á los catalanes á que desplieguen su iniciativa y comuniquen patriótico impulso á las empresas africanas.

Han quedado definitivamente disueltas las bandas de Artillería é Ingenieros que dirigían respectivamente los señores Bresonier y Milpáger. No es esto en ninguna manera digno de elogio, puesto que difícilmente podrán reemplazarse, dado lo mucho que costó el organizarlas y elevarlas al alto grado en que se hallaban.

En obsequio á la comisión que fué á Madrid á hacer entrega al Rey de la Memoria redactada en defensa de la industria y del derecho civil de Cataluña, se celebró el domingo pasado un banquete en el restaurán Martín al que asistió la flor del catalanismo. Ocupó la presidencia D. Eusebio Güell y Bacigalupi, quien inició los brindis, hablando también D. Valentín Almirall y D. Mariano Maspóns. Los tres discursos fueron una viva protesta contra el espíritu centralista que domina en los partidos que se agitan en la corte y una defensa de los catalanes tachados por algunos de separatistas, y demostraron todos ellos que los intereses de Cataluña no son opuestos á los de las demás regiones de España, afirmando el señor Güell que éstas no prosperarán mientras haya obstáculos que impidan la prosperidad de Cataluña. Los tres discursos fueron á cada momento interrumpidos por calurosos aplausos, siendo los oradores felicitados por los concurrentes.

Han quedado cerrados los terrenos del andén alto del antiguo muelle á fin de poder emprender las obras para mejorar y ensanchar el puerto.

Estoy seguro que al leer lo que antecede preguntarán muchos, como yo mismo he preguntado: ¿y

cuando empiezan los trabajos para la mejora del puerto de Palamós?

Y ya que de obras públicas he hablado, no es justo que pase por alto la disertación de D. Felix Maciá y Bonaplata sobre Legislación de obras públicas en la sesión que celebró la sección de Legislación, Estadística é Higiene de la Asociación de Ingenieros industriales. Trató el disertante con mucha claridad lo referente á puertos, canales y ferrocarriles, extendiéndose en lo concerniente á carreteras cuya clasificación dijo encontrar defectuosa, y se lamentó de que su estudio, construcción y conservación estuviesen á cargo del Gobierno, deduciendo en consecuencia que siguiendo así se tardarán 25 años en tener completo el plan de carreteras del Estado.

5 abril 1885.

Rugiero.

GACETILLA.

Dice la *Revista de Gerona*:

«Nuestro ilustrado colaborador D. Pedro Alsius y Torrent, á quien se debe el descubrimiento de la cueva prehistórica conocida por *Bora gran d' En Carreras*, del término de Serinyá, acerca de la cual ha publicado valiosos trabajos, acaba de participarnos que habiendo proseguido sus excavaciones en la meritada cueva ha tenido la fortuna de hallar abundantes objetos prehistóricos de la edad madalenica, ó del último período de la piedra tallada, y al mismo tiempo la mayor parte de un esqueleto humano, todo de gran interés científico. Por de pronto, dice, no he hecho más que recoger, más adelante estudiaré estos objetos y tendré el gusto de participarles el resultado. En piedra he descubierto un hermoso raspador sencillo, mayor que los hallados hasta el presente, y en hueso un arpón y una grande punta de azagaya íntegros y otros objetos menos completos, pero no menos interesantes.»

*
*
*

De la misma *Revista* copiamos lo siguiente:

«Podemos participar á los aficionados á la numismática el feliz hallazgo, cerca de la ciudad de Vich, de una moneda goda de oro que viene á aumentar la serie de la rica colección gerundense. Esta es su leyenda: anverso VVITTIRICVS RE, reverso GERONDA IVST.

«Por su leyenda debe atribuirse al Rey Viterico (603--610) y por tanto es inédita y la más antigua de las monedas que de Gerona se conocen. Las monedas godas de Gerona que hasta hoy figuraban en las colecciones son de Chintila, Egica, Egica y Vitiza, y de Vitiza.»

*
*

Nuestro amigo D. Rosendo de Pouplana ha abierto su despacho de abogado en La Bisbal.

Deseamos al Sr. Pouplana muchas prosperidades en su carrera, puesto que, así por sus dotes intelectuales, como por sus cualidades personales, se hace acreedor á ellas.

*
*
*

Desde el primero de este mes se permite el paso de viajeros y carruajes por la carretera, todavía no terminada completamente, que une á Olot con San Juan de las Abadesas.

*
*

Al *Diario de Barcelona* escribió en 31 de marzo su corresponsal de Tortosa:

«A la una y tres ó cuatro minutos de esta noche pasada, ha despertado la mayor parte de estos vecinos, lanzándose muchos de ellos á la calle azorados, á consecuencia de un temblor de tierra que se ha sentido, precedido de un sordo trueno subterráneo: la oscilación ha sido de cortísima duración, pues yo que he despertado á las sacudidas que ha dado la cama, he podido observar que su duración no ha excedido de un segundo. Algunas personas aseguran que el temblor se ha repetido á los pocos minutos, pero yo no lo he notado; y añaden que en los sitios altos de la población se ha dejado sentir con más intensidad que en la parte baja. Afortunadamente, la oscilación no ha causado más que los consiguientes sustos á todo el que se hallaba despierto en aquella hora, llamada del primer sueño. Dios quiera que no se repita el fenómeno que tantas desgracias y víctimas ha causado en la hermosa Andalucía.»

*
*

Por haber cesado en el mando civil de esta provincia el señor D. José María Torrecilla, se ha encargado del gobierno de la misma el secretario D. Trinidad Naranjo.

*
*

El miércoles de la anterior semana ocurrió una catástrofe en la villa de Torroella de Montgrí. Al regresar de una función religiosa los niños de la escuela pública acompañados del maestro, se hundió el piso del local que aquella ocupa en el ex convento de Agustinos. Estaban presentes el Ayuntamiento y multitud de vecinos de todas clases, atraídos por el deseo de escuchar el discurso que el padre del maestro, antiguo maestro de la misma escuela, iba a pronunciar. Los niños fueron los que menos sufrieron; hubo unos doce heridos graves y treinta y tantos entre heridos leves y contusos.

*
*
*

Como de costumbre se celebraron en nuestra iglesia parroquial las funciones propias de la Semana Santa. El mal tiempo que reinó durante el jueves y el viernes fué causa de que acudiese poca concurrencia de fieles de esta villa a visitar el monumento del vecino pueblo de S. Juan.

La novedad de este año fué el calvario que expusieron las Hermanas Carmelitas en su colegio, cuya decoración produjo muy buen efecto. También lo presentaba la capilla del Hospital, que en ornato e iluminación ha aventajado este año a los anteriores.

En la noche del viernes se verificó la anunciada procesión, que estuvo muy concurrida, especialmente por señoras. Los pueblos vecinos aumentaron el contingente de espectadores.

*
*
*

Ha empezado la construcción de la tajea del kil. 41 que es una de las obras de fábrica más importantes de las que realizará el Tranvía del Bajo Ampurdán.

*
*
*

Dícese con insistencia haber embarrancado en las costas de Córcega el bengantín-goleta «2.^a Mercedes» de esta matrícula. Sentiríamos se confirmara la noticia.

*
*
*

A la una menos minutos de la mañana de ayer varias personas de esta villa notaron un ligero movimiento ascendente precedido de un golpe seco. En el vecino pueblo de S. Juan parece fué más sensible el fenómeno.

*
*
*

Observaciones meteorológicas desde el día 2 al de hoy.

El barómetro descendió gradualmente de 756.4 milímetros 745.7 y en esta última alarmante depresión se sostiene hace dos días.

El termómetro a 14.º.

Los vientos, variables y frescos del Norte al Este al principio del septenario, reinaron después al S. O. calmosos, frescos y hasta duros, velando generalmente.

La mar recaló gruesa del E. mientras se sostuvieron los vientos del primer cuadrante, y al entablarse los del Sudoeste adquirió dicha dirección con gran intensidad los días 5, 6 y 7.

Llovió la noche del 4, llovizó al día siguiente, y en la del 7 una tormenta descargó poca electricidad y mucha agua y granizo. Ayer volvió a granizar y llover, quedando el tiempo cerrado en agua al entrar este número en prensa.

MOVIMIENTO DE ESTE PUERTO

EN LOS DIAS QUE SE EXPRESAN

BUQUES ENTRADOS.

- Abril 1º.—De Barcelona laúd «Ampurdanes» de 19 t. p. Antonio Fonallet con efectos a los Srs. H. de G. Matas.
- 2—De Sevilla y escalas vapor «M. Espaltu» de 989t. c. Emilio Muñoz con id. a D. Andrés Ribera
- 3—De Palma laúd «Virgen Dolorosa» de 54 t. p. José Vicens con vino de arribada.
- 5—De Barcelona laúd «Manuelito» de 19 t. p. José Guri con efectos a D. Domingo López.
- 6—De Barcelona laúd «S. Francisco» de 20 t. p. Martín Esteban id. de arribada
- 7—De Torre Vieja P. Goleta «Dos Hermanas» de 71 t. p. Antonio Andréu con sal a los Sr. H. de G. Matas.
- 8—De La Calle bergantín goleta «Cerf» c. Calviés con corcho a D. Andrés Ribera.

DESPACHADOS.

- Abril 2.—Para Marsella vapor «M. Espaltu» c. Emilio Muñoz con efectos.
- 3.—Para Cete laúd «Virgen Dolorosa» c. José Vicens con vino.
- 6.—Para Palafrugell laúd «San Francisco» c. Martín Esteva con efectos.

REGISTRO CIVIL DE PALAMÓS.

Desde el 1.º al 7 de abril.

Fallecidos:

Asunción Xarnach Casadevall, de un año.

José Tolosa Prats, de 42 años, casado.

Nacidos en igual periodo:

Varones: 1. Hembras: 0. Total: 1.

PALAMÓS: IMP. DEL SEMANARIO.—MARINA 13.

VENTA

Se vende una casa en la calle de la Catifa en esta villa. Su dueño D. Esteban Simón y Camós, dará pormenores.

EXCELENTES SALSICHONES.

(LLANGUNISAS)

Se venden al por mayor y menor en casa de D. Francisco Albosa.

Calle Mayor, 63.—PALAMÓS.

GRAN TALLER

DE

ENCUADERNACIÓN

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS.

13.—MARINA.—13.

PALAMÓS.

FARMACIA DE VERGÉS

CALLE MAYOR NÚMERO 35.

XILOTILO.

Específico infalible contra los callos.

Basta hacer uso durante unos días de este precioso tópic para conseguir la completa desaparición de estas incómodas excrecencias.

AL BELLO SEXO.

Se recomiendan eficazmente las píldoras anti-cloróticas de VERGÉS.

Farmacia y Laboratorio de
Real casa, etc. Palamós calle



Puigmaciá, Proveedor de la
Mayor, 55, frente al correo.

Entre las muchas especialidades médico-farmacéutico-ortopédicas que existen en mi oficina, se recomiendan por su eficacia las siguientes:

Pastillas y polvos vermífugos y laxantes: paquete 4 reales: se manda por correo.

Polvos contra la diarrea por rebelde que sea: paquete 10 reales: se manda por correo. Antes de las 12 horas generalmente se corta, á las 24 casi siempre. *La seguridad, para mí es un error.*

Licor denti-frico de Puigmaciá, de Bonquet y del Polo de Orive.

Bálsamo de Puigmaciá para toda clase de heridas.

Geringas de 2 á 100 reales: bragueros, saca y guarda leches, biberones, pezoneras: suspensorios, hilas, termómetros para baños, copas cuacia y para lavar los ojos, brazaletes, discos y limas para callos, botiquines de campaña, aparatos para hacer gaseosas, pinceles de pluma y esponja para la vista y garganta, pulverizadores continuos, tubo de goma para biberones y geringas, etc. etc.

Jarabes de hierro, quina, cal, digital. Laroze, médula de vaca, de tolú, savia de pino, Lamoroux, Pagliano de la anciana Seigel, rábano yodado de Gibert, de Delebarre para la dentición, digital, cloral, brea, rob Laffeteur etc.

Vinos de Peptona, quina é hierro Chassaing.

Perlas y píldoras de Bristol, Montserrat, Clertan, Brandreth, Dehaut, Munera, Blaud, Vallet, Blancart, anti-cloróticas y reconstituyentes de Puigmaciá, éter, trementina, brea, y demás que se obtienen ó preparan con el tiempo.

Pastillas, liquen, jaramago de Dethon, Nielk de Andreu etc.

Aceite de hígado de bacalao, ferruginoso y pancreatinado.

Solución Gases, café nervino, leche condensada, papel mostaza, emplastos porosos, Revalenta arábica, Maicena, magnesia Kings de Puigmaciá, cigarros anti-asmáticos, lápices anti-jaqueca, hierro dializado, Bravais, agua Rubinat y finalmente se prepara y se proporciona, con tiempo, cuanto la medicina antigua y moderna pueda usar, ofreciéndome á exhibir formularios y catálogos antiguos y modernos para que sepa cualquier enfermo la composición de cuanto desea administrarse ó aplicarse.

VINO GARNACHA

superior y legítimo del Puerto de la Selva, á seis reales botella de litro.

Depósito, Enrique Casas.
Calle mayor, 20, Palamós.

TÓNICO ORIENTAL.**EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.**

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosea admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumarias.

DEPÓSITO
Sres. Ferrer y Comp.—BARCELONA

IMPRENTA DEL SEMANARIO.

CALLE DE LA MARINA 13.—PALAMÓS

Se hacen toda clase de impresiones.
Especialidad en tarjetas de visita,
membretes é impresión de sobres.

PRECIOS ECONÓMICOS.

RECONSTITUYENTE

para los frutales y la viña.

Anti-filoxérico y preservativo contra toda clase de pulgones para la viña y frutales.

Se recomienda á todos los agricultores el uso de este «RECONSTITUYENTE» á base de hidrato-ferroso y otras sales estimulando esta vegetación, reconocido por todos los inteligentes como los mas apropósito para regenerar y fortificar todos los frutales y la vid.

Para informes detallados dirigirse á los Sres. Vicente Ferrer y 1 plaza de Moncada, núms. 1 y 3, y en su droguería-sucursal, calle de la Princesa, n.º 1 (pasaje de las Columnas),

ÚNICOS DEPOSITARIOS

BARCELONA.

Farmacia y laboratorio

DEL

DOCTOR FERRER.

PLAZA DEL ANGEL—BARCELONA.

Llamamos la atención sobre algunas de sus especialidades farmacéuticas, premiadas con *medalla de plata* en la primera Exposición Farmacéutica celebrada en Madrid en noviembre de 1882.

Asma, Bronquitis y males de garganta: Su curación infalible y en poco tiempo con el uso de las pastillas y del Jarabe de *Savia de pino marítimo* del Dr. FERRER.

TOS.-CATARROS.

Se consigue su rápida y completa curación con la especialísima *Pasta balsámica pectoral* del Dr. FERRER.

CLOROSIS, ANEMIA.—DEBILIDAD EN GENERAL.

Su extinción por medio del *Hierro dializado* del Dr. FERRER.

CONFITES DIGESTIVOS DEL DR. FERRER.

Son un poderoso preservativo, y muy eficaces para la curación de las enfermedades del estómago y del hígado.

MAGNESIA EFERVESCENTE PERFECCIONADA.

Contra las indigestiones, acideces, afecciones biliosas y debilidad nerviosa del estómago

CITRATO DE MAGNESIA GRANULADO Y EFERVESCENTE.

Refreshante y anti-ácido por excelencia.

CITRATO DE MAGNESIA ESPONJADO—PURGANTE, AGRADABLE Y EFICAZ.

El depósito para la venta al por mayor de las especialidades farmacéuticas y productos del laboratorio del Dr. FERRER, se halla en los almacenes de Droguería de los Sres. *Vicente Ferrer y Compañía*, plaza de Moncada, núms. 1 y 3, y en su Sucursal, calle de la Princesa, núm. 1, (Pasaje de las Columnas).—BARCELONA.

*El Director
A. Alcasas*